

5.3.1942

XXXVIII армейский корпус

В полосе 126-й пд противник весь день предпринимал атаки южнее Земтицы против нашей линии охранения на дороге на Вешки, в основном крупными силами; в 1 км южнее Земтицы ему удалось приблизиться к дороге, которая поэтому сейчас не может использоваться. В остальном же, день на всем фронте корпуса прошел спокойно, не считая более активных, чем вчера, обстрелов позиций 126-й пд на Волхове, на шоссе и Бол.Замошья. Перед правофланговым участком группы Яшке у отм.37,5 были обнаружены брошенные вражеские позиции.

I армейский корпус

Группа Эндреса: 291-я пд, которая вчера была подчинена группе Эндреса, в 8.00 приняла полосу фронта между группой фон Бассе и 254-й пд от железнодорожного моста северо-восточнее Мал.Еглино до координатной линии 90 от Спирта на юг. По железнодорожному перекрестку Еглино ночью велся интенсивный вражеский обстрел. На принятой 291-й пд железнодорожной позиции ночью было отбито несколько сильных вражеских вылазок, а днем – шесть сильных атак противника, предпринятых с поддержкой многочисленной артиллерии, причем враг понес большие потери. На железнодорожной позиции 254-й пд тоже был сильный вражеский натиск, скопления неприятеля там обстреливались нашей артиллерией. У Красной Горки противник весь день вел артиллерийский обстрел. В первый раз неприятель из «мешка» в районе западнее Кирково вдвинулся на восток в 5 км юго-западнее поселка. Атаки противника были у Дубовое и Мал.Бронницы; южнее отм.48,6 врагу удалось вклиниться в нашу передовую позицию, его отбили контрударом. Одно вражеское скопление в 3 км юго-западнее Крутика было рассеяно огнем артиллерии, сам враг разгромлен контрударом. На участке группы Хеникке противник вел мощный артобстрел района Ольховские. Крупные вражеские части попытались прорваться с севера через дорогу Сенная Кереть-Глушица, однако не смогли и понесли большие потери. С очень тяжелым боем нами был занят лесной выступ в северо-восточном углу болота Гажьи Сопки; там был устроен опорный пункт. Была отбита одна слабая атака противника против «треугольной роши» юго-западнее. Севернее отм.35,3 нашей атакой с востока враг был отброшен в болото. Юго-западнее Приютино были отражены вылазки сильных разведдозоров неприятеля. Враг усиливается на восточной окраине болота Нижнее. По полосе 215-й пд были интенсивные артобстрелы. Была отбита одна вражеская вылазка с артподдержкой южнее станции Тигода. У группы Шпонхаймера день прошел спокойно, не считая активных действий разведки, особенно в полосе 11-й пд. Активные действия вражеской авиации, особенно на участке группы Эндреса.

XXVIII армейский корпус

96-я пд отражала многочисленные вражеские атаки юго-восточнее, южнее и юго-западнее Погостья, нанося врагу большие потери; юго-западнее отм.55,0 и севернее болота Ковригино врагу удалось совершить местные вклинения, которые были устранены с использованием резервов. Наша артиллерия вела огонь по скоплениям неприятеля северо-восточнее отм.55,0. Одно вражеское скопление юго-восточнее Погостья было вечером рассеяно нашим огнем. Западнее Погостья велись активные действия вражеской разведки. Просочившиеся западнее Кондуя лыжные части противника обстреливались нашей артиллерией. 269-я пд после сильного огневого удара севернее р.Светленькая провела там успешную штурмовую операцию; активные вражеские перемещения перед левофланговым участком дивизии подвергались нашим артобстрелам. Усилились обстрелы полосы 227-й пд. На Неве день прошел спокойно.

L армейский корпус

Группа Граффена (18-е артиллерийское командование) под прямым подчинением корпусу в 17.00 приняла прежнюю полосу 122-й пд. В полосе 121-й пд ночью были активные действия вражеских штурмовых и разведывательных групп. День на всем участке корпуса в отношении действий пехоты прошел спокойно; огонь вражеской артиллерии усилился в нескольких местах на всем фронте.

Обнаружены большие перемещения и гарнизоны противника у Пулково. Проведена погрузка последних боевых частей 58-й и первых частей 122-й пд.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно.

Группа армий отдает приказ – отправить в сектор 16-й армии из состава 122-й пд дополнительно штаб артиллерийского полка, один легкий артдивизион (с двумя батареями), тяжелый артдивизион (с одной батареей) и саперный батальон (без одной роты).

I армейский корпус докладывает о выводе всей пехоты полицейской дивизии с фронта группы Эндреса и ее побатальонной перевозке автотранспортом в район Мал.Опочивалао в сроки 5-8.3. Проводится сосредоточение дивизии в составе группы Хеникке. После начала наступления полицейская дивизия СС перейдет в прямое подчинение корпуса и будет дополнительно усилена еще тремя батальонами из состава группы Хеникке.

Группа армий передает армии приказ фюрера – в ходе запланированного наступления с севера и юга на противника в Волховском котле максимально усилить ударные группировки, а главный удар наносить стремительным образом вдоль железной дороги и шоссе Новгород-Чудово.

Армия докладывает в группу армий, что из-за установленных более сильных гарнизонов противника на островах в Финском заливе, чем это считалось ранее, а также из-за неудобных погодных условий (Снегопады), вероятным является захват только Сейскаари, а после его передачи военно-морским силам можно уже будет планировать захват Пенинсаари и Лавансаари.